## 我校应邀参加中国特色教育学科建设圆桌论坛

2019年11月27日,作为"教育学科服务国家重大发展战略研讨会暨北京师范大学教育学部成立十周年庆典"学术研讨环节,中国特色教育学科建设圆桌论坛在北京师范大学英东学术会堂举行。来自教育部直属各师范大学,以及北京大学、天津大学等全国百余所高校教育学院院长和专家出席会议。我校教育科学学院院长刘理应邀参加,并做交流发言。

论坛由北京师大教育学部副部长李芒教授主持,围绕中国特色教育学科建设与发展这一主题,从学科发展定位、师资队伍建设、人才培养、科学研究、社会服务等方面展开热烈研讨。刘理以《面向区域教育需求优化教育硕士培养模式》为题做交流发言,介绍我校近年在教育硕士专业学位研究生培养方面所进行的探索与实践。我校自 2015 年招收与培养全日制教育硕士专业学位研究生以来,基于对实践导向的教育硕士培养目标的准确把握,将"协同共治"理论运用于教育硕士培养体系建设,对接区域基础教育需求,创造性构建了"三维实践教学体系",按照"搭理论高枝、接实践地气、拓国际视野"的思路,在理论与实践交替融通育人、校地协同育人、国际合作育人等方面进行探索与实践,实现了教育硕士职业能力培养的"全时程、多主体、立体化",收到了良好成效并产生了较好社会影响,全国教育专业学位研究生教育指导委员会评价我学校这一探索"为实现职业能力导向的教育硕士培养目标做出了重要贡献。"学校还应邀在全国新增教育硕士培养院校培训会上做经验介绍。

我校教育硕士培养模式方面的改革探索与实践创新,在与会代表中引起了较好反响,被 论坛主持人评价"做得很到位、讲得特精彩。"

撰稿: 刘青姗、王炜



